

La Voz de Alicante

Sábado 14 de Abril de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 pesetas.
En el resto de España, trimestre, 4'25.

Número suelto, 5 céntimos

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION
SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 647

Diario de un reporter

Sabido es que en París la gente anda rematada del sentido común en cuanto a diversiones se refiere y hartos estamos todos de oír hablar de las imbecilidades que tanta boga han alcanzado en la villa. Lumière, tales como el Cabaret du Ciel, el Cabaret de l'Enfer, el Cabaret du néant, le Cabaret Bruyant y otros innumerables antros donde los majaderos de París y de todo el mundo rinden culto y admiración a la excentricidad, a la chocarrería, a la obscenidad y muchas veces a cosas peores todavía.

En París estas cosas pasaban a los provincianos y a los extranjeros que se les dejaban robar impunemente en semejantes lugares, por el gusto de contar cosas estupendas a los amigos que no han estado en París. Aquello de ser recibidos por Satanás en persona ó de pedir un bocado de cerveza al Angel Exterminador, era una tentación demasiado fuerte para un provinciano. En la taberna Bruant, por ejemplo, el mozo insultaba a los parisienses llamándoles animales, mulos de tranvía y epítetos sucios de toda suerte. Lo más frito del argot hante pigre, como dicen ellos. Esto era originalísimo. Pero parece que la gente se ha cansado ya de estas enguendadas y como los tales cabarets y tabernas se hayan desacreditado no poco, un industrial parisiense acaba de inventar un nuevo modelo, que seguramente alcanzará todo el favor de los papanatas, los cuales no se acaban ni se acabarán nunca, por mucho que el buen sentido predique contra ellos.

«Importante servicio de la policía.»—La ambición de mando de un sujeto llamado Jesús tenía en continua alarma a los habitantes de Jerusalén y cercanías. Fue cogido anoche precisamente cuando estaba preparándose para un hecho prisionero, logrando escapar el número grupo de los secuaces. Se da extraordinaria importancia a la captura por los elementos que se suponen comprometidos en el complot. Me procuraré detalles.

«Urgente.»—Acaba de verse la causa en el tribunal de Pilatos. El reo aparece convicto y confeso, pues no ha sabido responder a ninguna de las tremendas acusaciones de los testigos. Se toman grandes precauciones para evitar una fuga del fingido rey. Es seguro que pagará sus imposturas con el patíbulo. Se van descubriendo en su vida crímenes que espantan.

«Empieza el castigo.»—El criminal acaba de ser sometido al tormento de los azotes. Como insiste en llamarse rey por

alquilado para el efecto y le cortará un brazo ó una pierna, de mentirijillas, por supuesto, pero con todo el aparato sanguinolento que el caso requiera.

De este modo se propone hacerse rico el *cabaretier* inventor del sistema, que debe ser un *desahogado*, como decimos por acá, y un experto conocedor de la tontería humana. El *cabaret* hará furor y los señores parisienses contarán con un nuevo *centro de recreo*, que con el tiempo tal vez implanten oporten a Marruecos, en vista de que las naciones europeas, representadas en la conferencia de Algeciras, les han dado carta blanca para *civilizar* el imperio mogribita.

¿Y no habrá quien los encierre en un manicomio?

La pasión y la Prensa

En la suposición de que Cristo padeciera en nuestros días los mismos trabajos, iguales sufrimientos e idénticas injusticias que padeció bajo el poder de Poncio Pilatos, ¿cómo juzgarían los periodistas de hoy, dueños y señores de la opinión pública, la causa de nuestro adorable Redentor?

Fecha y horas de expedición de los telegramas, las que se quieren: nos basta saber que están puestos en la estación central de Jerusalén.

«No es tan fiero el león.»—He visto al reo. Sus formas y continente no delatan al famoso conspirador. Por confidencias del Juez sé que es inocente, pero se le condenará a muerte como medio único para limpiar el templo de los torasteros. Aun una vez en el patíbulo, en faldas y posadas no cabe ya una alma, y para mañana se esperan nuevas caravanas de los pueblos circunvecinos. La crucifixión promete ser un espectáculo emocionante.

«La sentencia.»—Pilatos ha condenado a muerte a Jesús. En este momento empieza a subir la cuesta del Calvario. El espectáculo resulta imponente y grandioso. Tomó una vereda para ganar la cénspide del monte y no perder ni un detalle de la crucifixión. Desde allí sacará instantáneas.

Y los periódicos *noticieros* continúan haciéndonos creer que la inocencia de Jesús es muy dudosa y su muerte un buen número del programa de festejos.

para llamar forasteros con motivo de las solemnidades de la Pascua.

Y de una revista ilustrada que lo mismo admite lo blanco que lo negro, lo rojo que lo verde, corre por toda España el anuncio de que prepara, con motivo de los sucesos del día, un número verdaderamente extraordinario.

«Para ello, dice, hemos mandado a nuestra director artístico a Jerusalén. El número será una sorpresa con que deseamos corresponder a la benevolencia que nos dispensa el público.

«Publicaremos los retratos del ajusticiado y de su madre; de Judas, que fue quien puso en manos de la justicia al criminal; de Barrabás, que escapó de una muerte segura, gracias a la resuelta actitud del pueblo, que no quiso pagar el justo por el culpable. En una palabra, estamos dispuestos a no perdonar gastos ni sacrificios con tal de dar a conocer los principales personajes que han intervenido en tan riudosa causa.

«No faltará la chispeante nota cómica del genial arrista X en que se verá el simulacro que hizo el que acaba de morir en el patíbulo, de su entrada triunfante en Jerusalén como rey bajado del cielo para proporcionar la felicidad a todos los mortales.

«El texto no promete ser menos interesante que la parte literaria. Poseemos documentos por nadie publicados hasta la fecha, é historietas íntimas de algunas mujeres que seguían al ajusticiado que darán extraordinaria amenidad al número. A pesar de todo se venderá al precio de 20 céntimos.

«Y la prensa católica?»—¡Ah! sí; no quería hablar de la prensa católica; pero ya que se me pregunta, no rehusa la respuesta. La prensa católica, por falta de medios, no ha podido mandar corresponsales a Jerusalén, y en vista de las noticias contradictorias que corren del *hombre extraordinario* que no ha hecho más que derramar el bien por todas partes, ha guardado en los primeros momentos una prudente reserva, pero convencida que en Jesús concurren todas las señales del verdadero Mesías.

Todo en vano: el *infinito número* que se informa en los rotativos de lo que pa-

sa en el mundo no quieren enterarse de la verdad y continúan en la firme creencia de que Jesús, el hijo del Carpintero, es un grandísimo criminal, y Pilatos y todos cuantos le han ayudado a poner en claro sus trapacerías deben pasar a la posteridad envueltos sus nombres con el nimbo de gloria que acompaña a los héroes.

Entretanto, pues, la buena prensa no cuente con medios suficientes para contrarrestar los efectos de la prensa liberal; en la ficción retórica que acabo de bosquejar, tenemos expresado el criterio que forma y formará siempre la masa general de nuestro pueblo, de los asuntos que de alguna manera se relacionan con los intereses de Dios y de la Iglesia.

J. B. C.

«¿Qué dolor hay comparable al tuyo?»

«La Jerusalén pisabas á impulsos de inmenso amor, y al encuentro caminabas del divino Salvador, del Hijo que tanto amabas...»

«Y á la montaña subías, sintiendo el pecho afligido; ¡Tan lastimado veías al ser por tí más querido, y ouyos pasos seguías...!»

«Cuando ves allá en la sombra que el Redentor, maltratado por aquella mochedumbre, se prepara á ser clavado, llena tú, de pesadumbre...»

«mientras Juan presa de espanto, refugio te da en sus brazos...»

«Cuando con pesa ves sufrir al Salvador suplicio tan tremebundo...»

«¿Comparable á Tu dolor, hay otro, Madre, en el mundo?»

ANTONIO GIMBERNAT.

LA UNIDAD CATÓLICA

Cuando tanto hablan de Libertad de cultos y separación de la Iglesia y del Estado, lo mismo el rico que el pobre, el «sabio» que el ignorante, el avanzado que el retrógrado, nos atrevemos también

«¿Qué dolor hay comparable al tuyo?»

«La Jerusalén pisabas á impulsos de inmenso amor, y al encuentro caminabas del divino Salvador, del Hijo que tanto amabas...»

«Y á la montaña subías, sintiendo el pecho afligido; ¡Tan lastimado veías al ser por tí más querido, y ouyos pasos seguías...!»

«Cuando ves allá en la sombra que el Redentor, maltratado por aquella mochedumbre, se prepara á ser clavado, llena tú, de pesadumbre...»

«mientras Juan presa de espanto, refugio te da en sus brazos...»

«Cuando con pesa ves sufrir al Salvador suplicio tan tremebundo...»

«¿Comparable á Tu dolor, hay otro, Madre, en el mundo?»

«¿Qué dolor hay comparable al tuyo?»

«La Jerusalén pisabas á impulsos de inmenso amor, y al encuentro caminabas del divino Salvador, del Hijo que tanto amabas...»

«Y á la montaña subías, sintiendo el pecho afligido; ¡Tan lastimado veías al ser por tí más querido, y ouyos pasos seguías...!»

«Cuando ves allá en la sombra que el Redentor, maltratado por aquella mochedumbre, se prepara á ser clavado, llena tú, de pesadumbre...»

«mientras Juan presa de espanto, refugio te da en sus brazos...»

«Cuando con pesa ves sufrir al Salvador suplicio tan tremebundo...»

«¿Comparable á Tu dolor, hay otro, Madre, en el mundo?»

«¿Qué dolor hay comparable al tuyo?»

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE 2r

JUAN MISERIA

CUADRO DE COSTUMBRES POPULARES

POR EL

P. LUIS COLOMA

DE LA

Compañía de Jesús

dose para que su voz pareciese tranquila.

Al oír aquellas palabras, tan sencillas como grandes en aquellas circunstancias, los llantos contenidos, los sollozos entrecortados, los gemidos que se comprimían, estallaron de nuevo: las religiosas, impulsadas por un movimiento simpático, se arrodillaron para besar aquel umbral, que habían jurado no pisar ya ni vivas ni muertas.

Solo la Abadesa permaneció de pie, apoyada en su báculo, pareciendo, como realmente era, el pastor guardián

de aquellas humildes ovejas postradas en el suelo. Ninguna quería ser la primera en dejar su santo retiro, y la Abadesa tuvo que ir las empujando suavemente fuera del claustro: una monja, anciana de ochenta y cuatro años, parálitica en una silla, que desde la edad de tres se hallaba en el convento, fué conducida al carruaje, desmayada en un sillón.

La Abadesa fué la última que abandonó el convento, y con el corazón roto de dolor y de pena, entregó á Lopijillo las llaves, sin que ni una queja, ni un reproche, ni siquiera un movimiento de desagrado, viniese á desmentir la mansedumbre con que dijo al que la hizo sabedora de que su convento iba á ser destruido.

«Hágase la voluntad de Dios.»

Lopijillo y alguno que otro de los revolucionarios, contemplaban las lágrimas de aquellas mujeres *holgazanas, soberbias y egoístas*, sonriendo despreciativamente, pero no sin sentir en su corazón vergüenza de sí mismo; porque para el malvado opresor la inocencia es un crimen, y suele apoderarse de él la rabia y el despecho, cuando solo se oponen á sus crueldades lágrimas silenciosas y sumisas. Los curiosos y los más de los individuos de la Junta, lloraban enternecidos: uno de éstos, joven de excelente corazón, pero por ciertas ideas

avanzadas extraviado, huyó de allí llorando como un chiquillo.

«¡Yo no sirvo para estas cosas!»—exclamaba.

Mientras las religiosas subían á los carruajes, Lopijillo asomó la cabeza por la puerta del anchuroso claustro, y sonriendo de placer á la idea tan necia, mezquina y ridícula como imponía de ser el primero que profanase aquel recinto sagrado, entró en el convento arrastrando su largo y mohoso sable de voluntario, que resonaba lúgubrememente sobre el embaldosado de mármol. El claustro, completamente oscuro, se extendía á lo lejos, yendo á perderse en la iglesia, como se pierden en el cielo los pensamientos de un alma elevada. Lopijillo se adelantó hacia una puertecita que se abría en una de las paredes laterales, dejando escapar una claridad dudosa. Abriase allí una estrecha galería que iba á parar al locutorio, en cuyo fondo agonizaba una lamparilla olvidada sin duda, prestando á las paredes desnudas una extraña movilidad: á su reflejo vió Lopijillo destacarse sobre la puerta una calavera sostenida por dos canillas, bajo la cual se leía:

Lo que eres fué:

Lo que soy serás.

La expresión satisfecha que se revelaba en el rostro de Lopijillo desapare-

ció al entrar en aquel austero lugar, dejando en su vez una de pavor infinito, porque la sola idea de la muerte bastó para helar de espanto á aquel hombre despreocupado. Al leer el tremendo letrero, coronado por la calavera, como por un lúgubre trofeo, el escéptico tuvo miedo, y no atreviéndose á franquear aquella puerta, huyó hacia la calle... Mas el enorme sable del voluntario se enredó entre sus piernas, y vino á caer á la salida del claustro, hiriéndose la frente contra aquel umbral que había profanado.

La Abadesa y la comunidad del convento hospitalario salieron á las puertas del claustro á recibir á las infelices desderradas: estas cayeron en los brazos que la caridad les abría, y allí, sobre aquellos pechos hermanos, dejaron correr libremente las lágrimas que la dignidad y la majestad de su infortunio habían secado en sus ojos. La Superiora de las monjas D.ª quiso entregar su báculo, en señal de sumisión y obediencia, á la Abadesa que en medio de su desamparo le ofrecía á ella y á su rebaño un asilo donde guarecerse; pero ésta lo rechazó dulcemente, diciendo:

«No, hermana mía, guarda tu báculo, que yo tengo el mío: cuida de tu rebaño, que yo cuidaré del que Dios me ha confiado... Ancho es nuestro con-

«¿Qué dolor hay comparable al tuyo?»

«La Jerusalén pisabas á impulsos de inmenso amor, y al encuentro caminabas del divino Salvador, del Hijo que tanto amabas...»

«Y á la montaña subías, sintiendo el pecho afligido; ¡Tan lastimado veías al ser por tí más querido, y ouyos pasos seguías...!»

«Cuando ves allá en la sombra que el Redentor, maltratado por aquella mochedumbre, se prepara á ser clavado, llena tú, de pesadumbre...»

«mientras Juan presa de espanto, refugio te da en sus brazos...»

«Cuando con pesa ves sufrir al Salvador suplicio tan tremebundo...»

«¿Comparable á Tu dolor, hay otro, Madre, en el mundo?»

«¿Qué dolor hay comparable al tuyo?»

á hablar nosotros, si bien en defensa del principio opuesto cual es la «Unidad católica», y para ello confiamos en que los liberales por excelencia, y por tanto tolerantes por derecho y por «deber», permitirán que exponamos con toda franqueza y sencillez nuestras humildes opiniones en pro de la fe de nuestros mayores que ardientemente profesamos, y vamos á defender en el terreno de la historia.

Esta es el gran libro de los hechos y la maestra de las generaciones. Ella nos patentiza con severos y terribles ejemplos los males que caen sobre los pueblos cuando cometen grandes iniquidades ó grandes desaciertos.

Por esta razón cuando se pretende introducir una gran novedad en la esencia y ser de las naciones, poniendo como una inmensa valla entre los pasados y lo presente, es de todo punto necesario é imprescindible volver los ojos á los siglos anteriores é interrogarles concienzudamente acerca de las consecuencias que aquella puede traer.

Por esto, al ver que los compatriotas de nuestros días piden con tanto afán la rotura del único vínculo que nos une á los españoles todos tan diferentes, por otra parte, en traje, idiomas, costumbre y carácter; por esto, al ver que algunos espíritus «despreocupados» claman y nos sosiegan porque se establezca en nuestro país la libertad de cultos, acudimos nosotros á la Historia, preguntándole: ¿qué suerte nos espera si esto se realiza? ¿Cuál fué la de los pueblos que rompieron el suave yugo de la unidad religiosa? ¿Consentirán los españoles del día lo que jamás consintieron los heroicos defensores de su independencia?

Consultemos la Historia y ésta, siempre justa, siempre imparcial, nos dirá cuanto ha hecho la religión católica en bien de la humanidad, y lo que ésta ha experimentado siempre que de aquella quiso separarse.

Estaba el mundo corrompido por los vicios, entronizada la inmoralidad, envilecido el hombre, degradada la sociedad, arrastrándose humillada cual inmundado reptil á los pies de los tiranos y prestando culto á multitud de repugnantes dioses, entronizó la justicia, derrocó la barbarie, dando su dignidad purificando su corazón con la virtud hasta entonces hollada, perdida ó olvidada y elevó su inteligencia, haciéndole comprender que era hijo del mismo Dios.

Cristo fué el que regeneró la sociedad; Cristo y sus Apóstoles los que devolvieron la paz al mundo pervertido y entregado á la más horrible confusión; Cristo y su Iglesia, la católica, los que devolvieron al hombre su libertad perdida, los que establecieron la verdadera igualdad, los que predicaron y dieron el primer ejemplo de mutua caridad, animando hasta á sus enemigos, y procurando el bien de los hombres todos.

II

Los hechos patentizan tales aserciones; preguntad á la historia y os contestará: desconocidas casi completamente las creencias en el mundo antiguo, viene la religión católica y las ofrece amplia base para ir desarrollándose cual la correspondía, empezando por la adoración de Dios en la inteligencia humana y en la contemplación de la naturaleza, tras de la cual se descubre la infinita sabiduría de su criador.

A la sombra del cristianismo florecieron todas las ciencias, y se desarrolló aquella sublime filosofía de los padres de la Iglesia, nunca combatida y siempre ensalzada, y que llegó al colmo de la gloria por medio del gran San Agustín.

Hombres eminentes y altamente católicos fueron los primeros que ilustraron al mundo cultivando toda clase de ciencias y haciendo portentosos descubrimientos, que son la mejor defensa del catolicismo contra los ataques que le dirigen, sólo hijos de la mas crasa ignorancia.

Hombres eminentes y altamente católicos fueron los únicos que en la soledad del templo supieron conservar las ciencias y las artes cuando la desastrosa irrupción de los bárbaros, y solo ellos las perfeccionaron luego cuando, mas tranquilas las naciones del mundo conocido, pudieron ya constituirse.

Sin los trabajos de aquellos hombres ilustres y venerandos, las ciencias no existirían en el día, ó estarían acaso aun en embrión; porque, si bien es fácil continuar lo que otros han empezado, es sumamente difícil el comienzo ó el invento; y solo á los pueblos católicos pertenece la gloria de haber creado las ciencias, de haber empezado á descubrir las leyes y propiedades de la naturaleza, de habernos proporcionado los medios de añadir «un algo» á ese inmenso caudal de conocimientos que nos legaron nuestros ilustres predecesores.

Todo esto ha sido en bien de la humanidad; todo esto ha sido en obsequio á la libertad de los hombres; todo ello ha contribuido á extirpar de raíz aquellas monstruosas desigualdades que separaban á los hombres de la antigüedad, tan ponderada, no obstante, por sus sistemas filosóficos y políticos.

¿Qué tiene pues que echarse en cara al catolicismo, si en nada se opone á las libertades, necesarias para el bienestar de la sociedad, de la familia y del individuo?

¿Qué tiene que echarse en cara al catolicismo, que es el primero que ha contribuido siempre al verdadero desarrollo y progreso de las ciencias y las artes?

¿Por qué, pues, ese afán por desterrarlo de nuestro país, ó cuando menos postergarle para dar plaza y protección á los errores del siglo, á las repugnantes y ridículas religiones de «paganismo moderno»?

Decís vosotros los partidarios de la libertad de cultos, decís repito: «así vendrán á nuestros país hombres de todas las religiones que con la unidad religiosa pueden venir, y nos traerán toda clase de adelantos y con ellos la prosperidad y bienandanza.»

Solo una pertinaz obcecación puede haceros proferir tales palabras. ¿Acaso los católicos del día están más atrasados que los demás en toda suerte de conocimientos humanos?

De ninguna manera. Recorred imparcialmente la historia moderna y los adelantos presentes y hallaréis á los católicos constantemente á la cabeza del verdadero progreso.

Una gran parte de los adelantos de la industria y al comercio, pero sin monopolizar, y vereis como acuden católicos de todas las naciones, y pueblan nuestras comarcas desiertas, y fomentan todos los ramos de riqueza, y contribuyen, al par que la Religión de nuestros mayores á levantar nuestra patria del abatimiento en que yace, dándole el lugar que le corresponde y hoy no tiene, gracias al sinnúmero de desaciertos que hace largos años vienen cometiéndose por los hombres que han regido los destinos del país.

III

Recorramos ahora la historia de nuestro país y no podremos menos de convenir que solo el catolicismo nos ha traído esa serie interminable de glorias, justo orgullo de todo español amante de su patria.

En nombre del catolicismo sostuvimos una guerra de siete siglos, heroica cual ninguna, y reconquistamos la independencia de nuestra patria expulsando «para siempre» á los sectarios de Mahoma.

En nombre del catolicismo hicimos el mayor descubrimiento que citar puede la Historia, conquistando el Nuevo Mundo.

En nombre del catolicismo vencimos en Lepanto y hundimos «para siempre» en aquellas gloriosas aguas al poder agarenos que amenaza de nuevo dominar la Europa.

En nombre del catolicismo, que reanimó el amor á nuestra independencia, vencimos en cien combates al capitán del siglo, á quien «solo» España supo derrotar, á quien «solo» España quitó el nombre de «invencible».

En nombre del catolicismo vencimos en Africa cien veces, y ahora y siempre la unidad religiosa nos ha servido para llenar de gloria el mundo, para asombrar á las naciones con nuestra pujanza, para conservar intacta nuestra independencia, sin la cual no hay pueblo que no sea esclavo.

Y la libertad religiosa ¿puede jactarse de haber obrado tamañas maravillas en ningún país del mundo?

Díganlo la tolerante y liberal Inglaterra, cuya división religiosa produjo y produce males sin cuento; díganlo la ilustrada Alemania que sufrió durante treinta años la guerra más cruel y sanguinaria que han visto jamás los hombres, sacrificándose sin piedad hasta los niños de teta. Díganlo la culta Francia que por espacio de veinte años oyó gritar ¡muerte á los católicos! para oír como respondían ¡muerte á los protestantes!

¿Qué de odios, disgustos, rivalidades y conflictos puede traer consigo el establecimiento práctico de la libertad de cultos!

Si pues no es necesaria para nuestro bienestar y progreso, puesto que el catolicismo no está reñido con él, ¿á qué romper este vínculo divino y eficaz al que tantas glorias debemos? ¿á qué sembrar la cizaña en nuestros campos que tan excelentes condiciones nos ofrecen, para que las buenas semillas germinen y fructifiquen grandemente?

Ténganlo presente nuestros legisladores, y quiera el Señor iluminarlos para que resuelvan con acierto.

No olviden los representantes de la Nación que ellos y solo ellos serán los responsables ante Dios y ante los hombres de cuantos males puedan sobrevenir á nuestra Patria, por romper imprudentemente la íntima unión que reina y ha reinado siempre entre los españoles todos, merced á la eficaz influencia del catolicismo, única verdadera religión, única ley de justicia y de verdad, y por tanto, único medio de hacer la felicidad de los pueblos.

Z.

Para las iglesias pobres

La Congregación de Señoritas Camareras del Santísimo Sacramento, establecida en el Colegio de Jesús y María de esta ciudad, piadoso instituto que se dedica á confeccionar ornamentos y demás objetos destinados al culto de las iglesias pobres de la diócesis, ha puesto este año á disposición de S. I. R. el obispo de la misma, los que á continuación se expresan y que nuestro Itmo. Prelado ha dispuesto que se repartan.

Ermita de San Vicente.—Un mantel, un cíngulo y seis purificadores.

Ermita de la Cañada (Alicante).—Dos purificadores, dos amitos y una casulla.

Misericordia, de Alicante.—Ocho lavabos, una capita de comulgar y cuatro amitos.

Parroquia de Agust.—Dos albas, una capa negra, dos amitos, una casulla blanca, dos purificadores y ocho lavabos.

Capilla de la cárcel de Dolores.—Un cíngulo, un alba, cinco lavabos, dos juegos de corporales, ocho amitos, dos purificadores, siete hijuelas, un fiador y dos paliás.

Iglesia de la Santísima Trinidad de Crevillente.—Una casulla morada, cuatro amitos, tres purificadores, tres juegos de corporales, un roquete y una alba.

San Antonio, del Pino.—Una casulla negra, una alba, corporales y purificadores.

Asilo de las Hermanitas de los Pobres de Alicante.—Un mantel.

Iglesia de San Francisco, de Alicante.—Un sobrepelliz, cuatro toallas y dos para comulgatorio.

Oblatas, de Alicante.—Un paño de hombros, un mantel y uno para comulgatorio.

Capuchinas, de Alicante.—Una estola blanca, cuatro hijuelas y una toalla para comulgatorio.

Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de Alicante.—Dos casullas, blanca y negra, un manipulo cubre-cáliz, manipulos, dos roquetes, tres singulos negros y dos encarnados.

Nuestra Señora del Remedio, de Alicante.—Un capa pluvial y siete hijuelas.

Iglesia de Rojales.—Una casulla morada, ocho hijuelas, un mantel, seis paliás y cuatro purificadores.

ALICANTE

La brillante banda de Música de Crevillente «La Primitiva», ha sido contratada por la comisión de festejos de

San Vicente para que deje oír su escogido y vasto repertorio durante los próximos regocijos públicos.

El exgobernador civil D. Rafael Alvarez Sereix, ha sido nombrado ingeniero Inspector de Publicaciones de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.

Por el vecino de la partida de Monnegre, Sebastián Domenech Jerez, se ha solicitado autorización para establecer un tiro de gallina.

SE CEDEN habitaciones amuebladas con asistencia ó sin ella. Se desea sacerdote ó caballero solo. Princesa, 20, 1.º

Para su aprobación correspondiente ha sido presentado en este Gobierno civil el reglamento porque ha de regirse la sociedad cooperativa La Unión, establecida en Aspe.

Tan pronto como pasen las presentes festividades, saldrá el Inspector de primera enseñanza á girar visita ordinaria á los pueblos del partido de Jijona. Todos los maestros y maestras deben ya preparar los estados correspondientes.

Por el ministro de Fomento se ha dictado recientemente una Real orden en la que se fijan reglas para la concesión de subvenciones á las cajas rurales de créditos y ahorros.

PIANO-manubrio.—Se vende uno casi nuevo, de 65 martillos, 15 timbres, 2 cilindros con música de las zarzuelas más modernas y cuadro de hierro. Carmen, 9, 3.º

Durante la primera quincena del próximo mes de Mayo podrán efectuar sus matriculas en todos los establecimientos oficiales de enseñanza, los alumnos no oficiales, que deseen dar validez académica á los estudios privadamente hechos.

Se encuentra en Valencia nuestro comprovinciano el director general de contribuciones D. Carlos Regio Soler, que ha ido por asuntos particulares á la ciudad de Comercio de Lérida ha organizado un concurso de maquinaria agrícola y útiles y aperos de labranza.

El concurso se abrirá en la primera quincena de Mayo y se cerrará el 15 de Julio.

El que prueba tan solo una vez el café de aroma concentrado de la casa TUPINAMBA, no toma otro café.

De venta: Sucursal núm. 50, Sagasta, 26, Alicante.

El miércoles llegó á la vecina ciudad de Murcia, la expedición botijil de Madrid que capitanea el imprescindible Mestre Martínez, y en la que figura el número de 720 cofrades.

Todas las personas que tengan sentimientos caritativos y puedan, deben socorrer á una familia que se encuentra en la miseria.

Esta familia, que habita en la calle del Rincón, 17, en el sitio llamado «La Montañeta», se compone de cuatro de familia; el padre enfermo en cama desde hace un mes, se llama José Pujalte.

Por el Rectorado y en virtud de concurso de traslado, han obtenido la escuela de Rojales, D. Francisco Romero Villanueva y la de niñas de Sella, doña María Adelina Martínez Martín; doña Matilde Vicent, ha obtenido la de Agullent (Valencia.)

Deja vacante una de Finestrat. Los nombramientos que corresponden á la subsecretaría del ministerio se harán cuando se hagan.

En Murcia se ha verificado la subasta pública para llevar á cabo la construcción de un edificio destinado á escuelas graduadas. Ha recibido la buena propuesta, D. Manuel Bernal, por la suma de pesetas 188.759,81, que servían de tipo para la subasta.

Y cuando querrá Dios y el excelentísimo Ayuntamiento que en Alicante se copie la escena murciana?

CARBÓN DE PINO.—Se vende á cinco reales arroba en el almacén de

madera de la calle de Gerona, 24 y Jerusalén, 8, junto al cuartel de San Francisco.

Es esperado en Novelda, donde se propone pasar las fiestas de Pascua, el distinguido letrado de la Corte D. Eleuterio Abad, secretario del Sindicato Nacional de viticultores y fabricantes de alcohol y licores.

Por las líneas de ferrocarriles de Madrid y Murcia han llegado á esta capital, durante las últimas 24 horas 255 viajeros.

Doña Pepita Parreño, dueña del acreditado y muy favorecido establecimiento de sombreros y novedades para señoras y niños «El Espíritu», plaza de Castelar, 3 y 5, principal, ha salido para Madrid y Barcelona, con el fin de adquirir en los más renombrados centros de la Moda de tan importantes capitales, los últimos modelos para la próxima temporada de verano.

Con este motivo nos permitimos recomendar á las señoras de buen gusto y público en general, no compren dichos artículos sin ver antes el elegante, extenso y variado surtido, que dentro de breves días presentará esta casa, como ya lo tiene acreditado.

Mañana, de once y media á una de la tarde, la banda de música del Regimiento de la Princesa, tocará en el templo de la Explanada, el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «Moros y Cristianos» Serrano.
- 2.º Fantasia de la ópera «Otello», Verdi.
- 3.º Terceto de la zarzuela, «El Perro chico», Vives.
- 4.º Fantasia de la ópera «Roberto el Diabolo», Meyerber.
- 5.º Pasodoble «El Doctor Jerez», Ortiz.

LA SEMANA SANTA

Hoy termina la Semana Santa que ha transcurrido entre nosotros gozosa y apacible, pues de una parte los labradores han visto cumplidamente colgante nueva que cayó el lunes y el miércoles y de otra el jueves y viernes han sido dos días espléndidos, permitiendo celebrar con toda solemnidad y grandeza los augustos misterios de este santo tiempo.

Todos los templos se han visto sumamente concurridos, sin tener que registrar la más leve nota desagradable, fuera de alguna irreverencia propia de las gentes que las cometen como manifestación de su especial cultura, y entre las funciones celebradas han descollado, como siempre las de nuestra Insigne Iglesia Colegial, donde revisten siempre particular sello de grandeza.

Entre los sermones predicados han llamado verdaderamente la atención los del Mandato y Pasión, del P. David, el primero en San Nicolás y el segundo en Santa María, siendo muy dignos de estima y consideración los pronunciados en las demás Iglesias aunque otra cosa crea y diga El Pueblo, tan atento, oportuno y acertado como siempre.

La visita á los sagrarios ha sido animadísima por la esplendidez del día, habiendo permitido lucir sus mejores galas á nuestras paisanas.

La procesión del Santo Entierro lució mucho anoche y con gusto dirigimos un aplauso al señor alcalde por el celo con que ha atendido á la limpieza y enarenamiento de las calles, que han ofrecido un aspecto de aseo y comodidad como nunca á pesar del mal estado que ofrecían las no entarugada por las recientes lluvias.

El Ayuntamiento presidido por el alcalde Sr. Cortés de Miras ha asistido á los oficios de la mañana del Jueves y Viernes Santos, en la Colegial, y á la procesión del Santo Entierro á la que también concurrieron los gobernadores civil y militar.

Esta mañana se ha festejado con general y entusiasta alegría el toque de gloria, cayendo sobre las calles una verdadera lluvia de alhuyas arrojadas desde los balcones, sin que haya llegado á nosotros la noticia de ningún abuso ni incidente desagradable.

Ahora á celebrar mañana la Pascua de

Resurrección con la clásica mona, que deseamos á nuestros lectores la coman en paz y gracia de Dios, y con toda felicidad y alegría.

DESDE ORIHUELA

Una tarde de Primavera en las plazas del Seminario

La naturaleza pródiga en sus dones se muestra festiva, la primavera la había adornado con todas sus galas.

Los campos y praderas, los montes y los valles, están cubiertos de mil y variadas flores que el abril le ha prestado.

Los pájaros cantan y revolotean entre los árboles.

Desde aquellas alturas se contempla un cuadro encantador, mi alma se extasia con el espectáculo que se ofrece á mi vista y que tantas veces me había encantado en la edad de dichosa de la infancia.

Al Norte se levantan impávidos, como desafiando á los siglos los vestigios del legendario castillo moro y á espaldas del mismo, se vé alzarse airoso el símbolo de la redención, conocido con el nombre «Cruz de la rueda», por estar enclavada en la meseta de la sierra de este nombre.

A mis pies, recostada sobre la falda del monte, se encuentra la fidelísima y nobilísima ciudad de Orihuela y por doquier se presentan á mi vista alfombras de verdura, esmaltadas de odoríficas y brillantes flores; las erguidas copas de los árboles, mecidas por el blando céfiro, sombrean blancas casitas de campo; una variedad prodigiosa de verdes praderas, frondosos jardines, bosques de naranjos y todo este paisaje surcado por multitud de arroyuelos, alimentados por el poético Segura, que como ensorberbecho de atravesar tanta belleza, marcha tranquilo, sereno y majestuoso y en sus cristalinas aguas se reflejan los rayos dorados del Astro Rey, que parecen detener su curso para contemplar Ohermosura tanta.

¡Qué hermosa es, una tarde de abril en las plazas del Seminario!

Todo se muestra festivo y risueño, todo poético y encantador, y toda la naturaleza, más elocuente callando, que todos los filósofos diciendo, proclama la existencia de un Dios supremo.

El espectáculo del Universo es un libro abierto á todos, ricos y pobres, sabios é ignorantes; ninguno puede excusarse de no poder leer en él, pues, habla á todos los hombres en lenguaje inteligible y acomodado á todas las inteligencias; sí, la naturaleza entera á una voz dice: mortales, hay Dios, y Él es el que nos creó.

Por eso yo al contemplar en estas plácidas tardes de abril este rincón del mundo donde se admira tanta belleza al ver el orden admirable que por todas partes se manifiesta, al ver las aves que vuelan por los aires, los árboles y las plantas que vegetan, las estaciones que unas á otras se suceden en una asombrosa regularidad... no puedo menos

de asociarme al júbilo que al parecer ostentan todas las criaturas, y con ellas entonar al Creador un himno de gloria y de alabanza, repitiendo mil veces. ¡Bendito seas Tú mi Señor! Bendito seas! Pero al mismo tiempo me compadezco de esos miserables ateos que tienen vista y no ven, verdaderas aberraciones humanas, que presumen dar un mentís á la naturaleza entera, negando hasta lo más santo y sublime, y tampoco pueden por menos de repetir mil veces. ¡Perdón para estos infelices, Señor! Perdonales que no saben lo que dicen!

Por fin hemos tenido procesiones: el tiempo se ha despejado, cesando la lluvia que había privado la salida de las de martes y miércoles.

El jueves por la tarde se verificó la que sale del convento de Franciscanos y las demás imágenes que habían de reunirse para la procesión general del viernes, fueron conducidas sin aparato alguno á las once de la noche del jueves.

Hoy viernes ha amanecido un día espléndido y han tenido lugar la procesión general de la mañana y el Santo Entierro; ambas han sido muy lucidas.

El batallón de soldados romanos ha contribuido, como en años anteriores, á dar lucidez á las mismas.

Nota triste.—El jueves, cuando los armados se dirigían por la carretera de Murcia al convento para incorporarse á la procesión, el cabo de cornetas cayó al suelo quedando como muerto.

Inmediatamente ordenó el capitán que cuatro números lo llevaran á la parroquia más próxima por si podía alcanzar los Sacramentos, que le fueron administrados en la de Santiago. Llegado que fue á su casa y reconocido por un médico declaró éste que la muerte fué instantánea.

La tarde del viernes se verificó el entierro que, resultó una verdadera manifestación de duelo. El féretro ha sido llevado á mano por individuos del cuerpo de bomberos, de cuyo Parque era conserje desde ha muchos años.

Según todos sus compañeros al mando del capitán D. Agustín Caballero. A continuación el batallón de armados con la música y más de seis mil personas, prueba indeleble de las simpatías que gozaba el honrado hijo del pueblo Luis Orfies.

¡Dios le haya acogido en su santo seno! El 25 de los corrientes contraerán matrimonio la bella señorita Enriqueta Salmerón Lozano, con el joven abogado de esa, D. Juan Bellod.

El Corresponsal

Alcance postal

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 13.

Los círculos políticos están desanimadísimos.

Las pocas personas que concurrían comentaban las declaraciones de ayer del Sr. Moret, confirmaciones que estaban divididas las opiniones en el seno del Gobierno para cubrir la vacante del general Blanco.

El Presidente del Consejo ha celebrado una nueva conferencia con el Ministro de Estado.

Sevilla.—Esta noche saldrá el Rey con dirección á Madrid.

Así lo ha manifestado el Sr. Garcia Prieto.

Los telegramas recibidos de Nápoles son algo más tranquilizadores, pues dicen que sigue decreciendo la erupción volcánica.

Sin embargo las nubes de humo no han desaparecido.

Se ha restablecido la circulación de ferrocarriles entre Nápoles, Somna, Torino y Pompeya con esto se facilita notablemente el envío de auxilios.

Santander.—En la procesión de ayer ocurrió un incidente desagradable. Uno de los pasos era presidido por un teniente alcalde republicano.

Varios individuos radicales que presenciaban el paso de la procesión prorrumpieron en silbidos y otros gritos.

Gran confusión, carreras, sustos, algunos contusos.

Muchos detenidos.

Agencia Española.

E. BOTÍ

Mayor 13, 15, 17 y Muñoz 1.

500 transparentes ingleses, alemanes y del país acaba de recibir esta casa á precios sumamente económicos al alcance de todas las fortunas, pues los hay hasta de dos pesetas.

También tiene los aparatos necesarios para que suban y bajen automáticamente de las mejores fábricas Norteamericanas.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Abril

15

DOMINGO

Santoral

Pascua de Resurrección. Santos Basilia y Anastasia mártires. San Eutiquio, San Crescente, San Teodoro y San Paulipilo.

La Misa y oficios divinos son de la Pascua de Resurrección con rito doble de primera clase y octava privilegiada y color blanco.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL

(Aprobada y bendecida por Su Santidad)

LA INSTRUCCION RELIGIOSA

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! Por medio del Corazón inmaculado de Maria Santísima os ofrezco las ora-

ciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco, en especial, para que se unan, según vuestro deseo, todas las iglesias cristianas en una misma fe.

RESOLUCION APOSTOLICA

Tratar con caridad á los cristianos disidentes para atraerlos á la unión.

Cultos

San Nicolás.—A las seis misa de Resurrección; á las nueve la Conventual con asistencia de la Capilla de música que ejecutará la del maestro Javier Garcia.

Santa María.—A las cinco de la mañana exposición de S. D. M., mártires solemnemente y misa de Resurrección, procesión con el Santísimo, Bendición y reserva. A las nueve misa conventual.

Capuchinas.—Ejercicio mensual de las Hijas de María. Por la mañana, á las ocho, misa de comunión. Por la tarde, á las cuatro, exposición del Smo. Sacramento, santo rosario con salutations y puresas cantadas, sermón, ejercicio piadoso, reserva, bendición del Smo. salve y despedida cantadas por la capilla de música de la Archicofradía.

Carmen.—Ejercicios de la V. O. T. de

San Francisco. Por la mañana, á las siete y media, misa de Comunión. Por la tarde, á las cinco, exposición de Su Divina Magestad, corona franciscana, plática, reserva, procesión de la Cuorda y junta mensual ordinaria.

En las demás iglesias, los de costumbre.

San Francisco, Misericordia, y Beneficencia, á las nueve misa de Resurrección.

Agustinas.—A las 7 Misa de Resurrección.

Observatorio

Meteorológico del Instituto General y Técnico de esta capital.—Observaciones tomadas á las nueve del día de hoy.

Table with weather data: Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, Mar, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Irradiación nocturna, Evaporación, Lluvia id.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Madrid 14 (9)

De regreso

A la hora anunciada llegaron de Sevilla S. M. el Rey y los infantes.

Les recibieron en la estación S. M. la Reina, el Sr. Moret, ministros y altos personajes palatinos.

Se dice que el Rey saldrá hoy mismo para San Sebastián y Londres, aunque también se habla de aplazar este viaje hasta solucionar la cuestión política.

De Francia

Dicen de Paris que la huelga de los empleados de correos alcanza á Marsella, Lyon y Toulouse, amenazando propagarse á otras ciudades del mediodía.

El ministro ha dictado trescientas cesantías de otros tantos empleados huelguistas.

La situación es delicada.

Madrid 14 (9-10)

El Vesubio

Los telegramas de Nápoles

siguiendo horribles detalles de la erupción del Vesubio.

Calculase que los daños producidos en la comarca napolitana por la presente erupción ascienden á cuatrocientos millones de liras (pesetas).

Las célebres ruinas de Pompeya han quedado de nuevo sepultadas bajo la corriente de lava.

El antiguo cono del Vesubio ha quedado destruido presentando el monte un aspecto totalmente diferente al que presentaba antes de la erupción.

Ha fondeado en Nápoles la escuadra francesa del Mediterráneo.

Ha renacido en parte la tranquilidad, en vista de que ha cesado la lluvia de cenizas, luciendo el sol, después de varios días de oscuridad y niebla.

Agencia española.

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34.

MATA-LOMBRICES RUIZ

FARMACIAS Y DROGUERIAS CAJA, 1 PESETA

EL ESPRIT

Salón de sombreros para señoras y niños PEPITA PARREÑO Plaza de Castelar, números 3 y 5, pral. Alicante

En este favorecido y acreditado establecimiento de MODAS, encontrarán las señoras de buen gusto un completo y variado surtido en todas formas y clases de SOMBREROS ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID, á precios muy convenientes.

Especialidad en confecciones y reformas con gran gusto y economía. Única casa en trajes para cristianar, de seda en Ottoman y Raso bordados, con variedad de precios.

BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO EN POLVO Y EN PASTILLAS COMPRIMIDAS DE TORRES MUÑOZ, SAN MARGOS, 11, FARMACIA, MADRID

AGUA DE SOLARES Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloretia. De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

Tónico Ideal Reconstituyente y Digestivo ELÍXIR DEL DR. SÁNCHEZ á base de Glicerosfosfato de Cal, Quina y Pepsina. Se encuentran unidos en este preparado los tres agentes más poderosos de la medicación tónica...

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 MAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLANTICA

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China-Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabana, Caracás, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en la Habana. También carga para Maracaibo, Orupano, Coro y Cumaná con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Caracás.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
 Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, poseen hacer los Exportadores.
 Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Agencia general de transportes

Francisco Visconti Morata

Paseo de los Mártires, 38.—ALICANTE
 COMISIONES CONSIGNACIONES

TRANSITOS Y EMBARQUES

SEGUROS MARITIMOS—DESPACHOS DE ADUANAS

Servicio combinado de transportes bisemal de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona

Sres. Sureda y Robirosa, Plaza de Palacio, 2.
 D. R. Buxó Labori, Paseo de Colón, 7.

AGENCIA DE ENCARGOS

PASCUAL MARTINEZ

Servicio diario y fijo entre Alicante, Elche, Creyillente, Albaterra, Catral, Almoradí, Dolores, Rojales, Torreveja, Callosa, Orihuela, Murcia, Cartagena y viceversa, con sucursales en todos los pueblos.

Salidas de Alicante hasta Torreveja, Murcia y Cartagena todos los días por el tren correo de la tarde.

Regreso de estos puntos todos los días en el tren de la mañana.

DESPACHOS:

En Alicante: Pascual Martínez, Plaza de Isabel II, núm. 2.

En Elche: Diego Maciá, calle Comisario, 5.

En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rocamora, 5.

En Murcia: D. Angel Cerdan, Trinquete, 6.

En Cartagena: D. José Gomez, S. Francisco, 1.

En Torreveja: D. Antonio Garcia, Rodas, 15.

Se tiene cuenta corriente en el Banco de España en Alicante y Murcia para comodidad de los clientes.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matices, punto vainca, etc., ejecutados con la máquina.

Doméstica bombina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

La Máquina para toda industria que se emplea en la costura.

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDA Y PEREZ

COSECHA PROPIA

Servicio a domicilio. Ventas al contado. Claret y tinto en botella de 3/4 litro desde 0,35 a 0,60 ptas. una.

Bianco, en botella 3/4 litro, desde 0,50 a 0,60.

Añejo para enfermos, botella 3/4 litro, 1,35

Fondillon de la casa, botella 3/4 litro, 2,25.

Envases a devolver cobrándose 0,25 por los no devueltos.

Por cántaras de 11 1/2 litros, desde 3,50 a 7 pesetas uno.

Vinos de Rioja desde 1,10 a 1,50.

Tenemos grandes existencias de vinos de Jerez y licores de las mejores marcas a precios sin competencia.

Unicos depositarios del renombrado cognac González Byass y Comp.ª El mejor de todos.

Servicio a domicilio

Precio fijo Ventas al contado

Plaza de Isabel II, 3 Alicante

Exclusiva

GRAN FABRICA DE AGUA DE SELTZ

SIFONES CON BOQUILLAS HIGIENICAS

DE

Joaquin Oleina

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomienda por el Instituto Médico de Valencia.

Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENEDURIA DE EXPLOSTIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Copillocia, Vinos de Jerez, sapon, dulces, y el ajejo estrillado especial para convalecientes.



Es la casa más económica en clichés de fotograbado

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

En esta casa se lavan y tiñen, sin necesidad de descoserlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tiñen lutos todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tiñen cortinajes, transparentes, tapetes, portiers, damascos, cubrecamas y blondas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tiñen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tiñen de diferentes colores Tintoreria barcelonesa.

No equivocarse: Paseo de Méndez Núñez, 38, frente al Convento de las Monjas Capuchinas.—Alicante.

“Guayú,” EXQUISITO LICOR DE MESA
 Fabricantes: Coig, Arroyo y Comp.ª Orihuela (Alicante)

Sociedad Hullera Española

NUEVO ALMACÉN DE CARBONES

Clases	Calorias	Cenizas que contiene	Pesetas por tonelada
Cribado	7200	8 por 100	De una á diez toneladas . . . 34,00
			De diez toneladas en adelante . . . 37,00
Menudo lavado ó defragua	7000	8 por 100	De una á diez toneladas . . . 35,00
			De diez toneladas en adelante . . . 34,00
Galletas para cocinas económicas	7200	8 por 100	A 5 pesetas los 100 kilos.

Todos estos precios se entienden en almacén.

Almacenes y despacho: Esplanada de España, 8

La Austriaca

FÁBRICA DE GASEOSAS

DE

JUAN SANTAMARIA

Limonada espumosa

LA MEJOR QUE SE FABRICA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro BURON y ESTERILIZADA con el filtro PASTEUR.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua de Mondariz natural.

Alicante.—Zaragoza, 1, y Liorna, 2.—Alicante

Servicio á domicilio

LA PAPELERA ESPAÑOLA

Sociedad Anónima.—BILBAO

Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53

Papeles blancos y de colores, alisados y satinados, de todas clases.

Papeles de embalajes en rollos y resmas.

Sobres comerciales y de oficio, de todas clases

Resmillería.

Cuadernos. Libros.

Copiadore y toda clase de papeles manipulados.

Papelote en fardos y bolsas.

La correspondencia á LA PAPELERA ESPAÑOLA

ALICANTE

Velas de cera

CON LA

MECHA ENCARNADA

Patente de invención Privilegio-exclusivo

Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo)

—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara é intensa.

Fabricantes:

F. Quiles y Herm.ª

MONOVAR

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis

La Compañía Fabril

SINGER

Concesiones en España:

ADCOCK Y C.ª

Sucursales en la provincia

de Alicante

ALICANTE: Mayor, 12

ALCOY: San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Mayor, 6